



Nepodpisani se doplati ne šteta. Preporučena se plama šteta po 5 avri svaki redak. Uglati od 8 redaka stoji 60 no., za svaki redak više 5 no.; ili u slučaju opetovanja na pogodbe sa upravom. Novci se lijeva poštarskom naputnicom (seosno postale) na administraciju "Naša Sloga". Imo, prošime i najbližu poštu valja točno označiti.

Komu list nedodje na vrijeme, onako to javi odgovarajuću u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarine, ako se ispravna napisu: "Reklamacija".

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari". Nar. Pos.

Izlati svakog četvrtka na celi arku.

Dopisi se svrtaču ako se i neštakaju.

Nehljigovani listovi se neprimaju. Predplata s poštarinom stoji 5 for., za soljake 3 for. na godinu. Razmjerno for. 2 1/2 i za polgodine. Izvan carevine više poštarina.

Na malo jedan broj 5 novč.

Uredništvo i administracija nalazi se u Via Farneto br. 1.

## Izjava!

Mjeseca maja prošle godine priobčio je g. profesor Vjekoslav Spinčić zemaljskomu kapetanu u Poreču, da je kao zastupnik na carevinskom vieću u Beču trajno zapriječeno vršiti službu zemaljskoga prijednika u Poreču.

Usljed toga izabran bijaše za izvanjske občine u sjednici istarskoga sabora dne 6. ovoga mjeseca zemaljskim prijednikom g. dr. M. Laginja a njegovim zamjenikom g. M. Mandić.

Slijedeći parlamentarni običaj g. dr. M. Laginja položio je odmah čast predsjednika hrvatsko-slovenskoga kluba na istarskom saboru, a mjesto njega izabran bijaše u klubskoj sjednici istoga dana predsjednikom ovoga kluba jednoglasno g. prof. Vj. Spinčić, podpredsjednikom gosp. dr. Fran Volarić.

Poreč, dne 7. aprila 1892.  
Predsjedništvo  
hrvatsko-slovenskoga kluba.

## Interpelacija

saborskog zastupnika dr. M. Laginje i drugova, upravljen na visoku c. kr. vladu u sjednici istarskoga sabora u Poreču dne 6. t. m.

Podpisani nekane nikomu učiniti krivo, ako odmah ovdje napomenu činjenicu, da u našoj državi i izvan nje postoji stranka, kojoj je svrha: odtrgnuti pokrajine Tršćanskoga namjestništva i još barem jednu od Monarhije Austro-Ugarske, a drugdje druge pokrajine odtrgnuti od drugih država, te sve pripojiti bližnjemu kraljevstvu Italije.

Cieli sistem vladanja u Primorju do sada u obće, a djelovanje pojedinih oblastnika u zadnje vrijeme napose, ide samo u prilog namjeram te stranke; a nije naša stvar ovdje istraživati, da li se to događa slučajno ili namjerice; o tem ove ništa:

Dvanajst će biti godina, da se je otmen Hrvati iz Istre tužio tadanjemu c. kr. namjestniku barunu Pretisju kako su Hrvati i Slovenci Istre u siromaštju i nevolji, kako jim se ne daju ni najsvetija prava, zajamčena jim državnimi zakonima u pogledu narodnoga jezika, i kako mnogi javni službenici preziru taj narod, te svojim postupkom izazivaju na nezadovoljstvo i na nemire.

Barun Pretis obćao je tada rieči carskoga namjestnika, da će se svim mogućim načinom brinuti za blagostanje naroda i nastojati, da se zadovolji u koliko može biti porabi narodnoga jezika; zajamčenoj ustavnimi zakonima; ali je bezuvjetno zahtjevao mir, nikakovo javno iznašanje pritužba: "mir hoću mir, nikakvo neprilike nesmiju se vladji pripravljati" to su bile njegove rieči izrečene njemačkim jezikom.

Hrvati Istre poslušali su na svoju nesreću taj savjet i za više vremena strpljivo podnašali sve krivice, zane-

marenja, prezir, štete, koje jim je našla službena čeljad i njezini neslužbeni saveznici, koji su se znali poslužiti, kako oni sami kazivahu, sadašnjom slipepoćom vlade (accio-camento del Governo).

Tekar kasnije došli su Hrvati Istre do spoznanja, da u vladinih krugovih u pogledu Primorja postoji ovaj politički aksijsion, da se ne treba bojati irredente talijanske, jer da neće nikad imati za se većine naroda, a kad bi se ovdje osilila, imala bi država pravo porabiti proti njoj najskrajnija sredstva; naproti tomu, da je pogibeljna irredenta hrvatska, koja ne teži izvan medjah monarhije Habsburga, dakle nemože se oružjem suzbijati; zato da treba protiviti joj se svakim drugim načinom; a Hrvati i Slovenci Istre nesmiju se prituživati.

Posljedica toga aksioma bila je, da je službeni svijet bacanje bomba, širenje prevratnih novina i knjiga, sastanke i izjave u prilog programa talijanske irredente, nazivao „šala nedovrste mladeži“, da se je pod izlikom kulture širilo talijanski i njemački jezik, da se je milijune državne podpore davalo poduzećem, koja nisu imala u sebi životne snage, a s druge strane utjerivao se je od seoskog pučanstva nesmiljeno porez; meljoracijam u pokrajini skoro ni traga, sa ustrojjenjem pojedinih pučkih škola hrvatskih ili slovenskih zatezalo se, je po više godina, a bar jedne gimnazije u Istri sa hrvatskim naukovnim jezikom neima ni danas.

*A kad su se Hrvati i Slovenci Istre u saboru, u novinah i inače stali tužiti na to stanje, udarilo se je na nje javno i tajno, da služe panslavizmu, da se je djelo hrvatske irredente, da treba ugušiti taj pokret narodni, da je to proti državi!*

Ta nesretna politika nije umrla sa barunom Pretisom.

On, kavalir, tjerao ju je očito, prema jasno označenom smjeru, da se ovdje neima ojačati narodnost hrvatska.

Njegov nasljednik vodi onu istu politiku, možda manjim uspjehom ali svakako većim zanimanjem, te silni već mnoge, da se pitaju, da li se njegovo postupanje, obzirom na javno stanje u ovih pokrajinah, može smatrati politički shodnim.

Podpisani postavljaju predmotom ovog upita jednu činjenicu.

Voljom naime i nastojanjem c. kr. namjestnika za Primorje zametnuta je odlukom 24. oktobra 1891. broj 2078. P. pokrajinskoga školskoga vieća za Goricu disciplinarna iztraga proti profesoru Vjekoslavju Spinčiću, glavnom učitelju na c. kr. ženskom učitelju u Gorici.

Ta iztraga končana je poznatim odpisom njegova preuzvišenosti gospodina ministra za bogoštovje, i nastavu od 7. marča 1892. broj 482.

Obzirom na to, da je profesor Spinčić kroz punih skoro petnaest godina vršio učiteljsku službu bez ikoga madeža, pače na podpuno zadovoljstvo viših učiteljskih krugova;

Obzirom na to, da je u to vrijeme kroz više godina obavljao savjestno, poštreno, na zadovoljstvo naroda i javne uprave, takodjer službu školskoga nadzornika u dva vrlo teška politička kotara, naime Volovskog i Koparskog, te je za njegove dobe osnovano mnogo posve potrebnih pučkih škola, i nadzornik Spinčić bio vauređno obljubljen od učitelja onih kotara bez razlike narodnosti, jer je bio strog doduše, ali i pravedan do skrajnosti;

Obzirom na to, do u školah u ono doba podređenih Spinčićevom nadzoru nije bilo mjesta kojekakvim zemljovidnim kartam, u kojih Istra sačinjava dio bližnjega zapadnoga kraljevstva;

Obzirom na to, da su njegove sposobnosti tolike, i znanje njegovo tako obsežno, te su mu predpostavljene oblasti povjeravalo često recenziji učevnih knjigah, predsjedništvo pri izpitih itd., a blagopokojni priestonasljednik nadvojvoda Rudolf bio ga je počastio, da mu bude pisac o narodu hrvatskom i slovenskom Istre u djelu „Oesterreichisch-ungarische Monarchie in Wort und Bild“.

Obzirom na to, da je sudac iztražitelj, nezna se po čijem nalogu ali denuncijaciji, na licu mjesta izpitivao o koracih i djelovanju profesora Spinčića za vrijeme posljednjih naknadnih izbora za carevinsko vieće u Porečkom kotaru, a niti najmanje kažnjivoga čina nemogao naći, jer je djelovanje spomenutog državljanina bilo jedino u tom, da podučiti narod u njegovih pravih i da mu bude na ruku proti krivicam i terorizmu onih, kojim je dužnost štitiiti zakon;

Obzirom na to, da u ono vrijeme profesor Spinčić faktično nije ni vršio učiteljske službe, jer mu to kao državninom zastupniku upravo zabranjuju dotične naredbe ministarstva za bogoštovje i nastavu, te neučinivši ništa nemoralna ni protuzakonita, nije se niti mogao ogriješiti o dužnosti svoga stališa, tim što je u granicah zakona vršio svoje državljanske dužnosti i prava, rad kojih stoji pod zaštitom zakona (§ 13. temeljnoga državnoga od 21. decembra 1867. broj 142 D. Z. L.);

Obzirom na to, da Vjekoslav Spinčić, pripadnik ove pokrajine, rodoljub, sin hrvatskoga naroda, iskreno odan, trditičojam i pravu slavne dinastije Habsburga, i k tomu učitelj povjesti, videći sve što se od više vremena događa u Istri proti narodu hrvatskomu i slovenskomu, i poznajući namjera spomenute u uvodu ovog obrazloženja, nije smjeo i nije mogao nigdje u javnosti govoriti snade, nego li je govorio prigodom izložbe u Zagrebu, ako je htio ostati čovjek osvijeđenošća i karaktera;

Obzirom na to, da zametnuće one disciplinarne iztrage nije moglo imati druge svrhe, nego li da pokrije težake zlorababe uredovne vlasti pojedinih javnih službenika prigodom posljednjih naknadnih izbora za carevinsko vieće, i da opravda — što po našem sudu

nije moguće opravdati — naime postupak njegove preuzvišenosti gospodina namjestnika za Primorje u onoj zgudi, gdje se je tako visok dostojanstvenik očito postavio na stranu jedne političke stranke proti drugoj, ili barem u prilog osobe kandidata talijanske stranke proti kandidatu naroda;

Obzirom na to, da je profesor Spinčić ljubimac naroda, njegov dobrotvor, njegova zviezda uzdanica, i da na njem neima siene nevjere prama državi ni prijestolu, radi čega mu podpisani takodjer izjavljuju neomdašeno povjerenje, a tako će mu ga izjaviti cijeli narod, u koliko ga kruta sila nebude u tom priečila; obzirom na sve to podpisani slobodni su pitati:

Drži li visoka o. kr. vlada, da je politički mudar i shodan korak gospodina namjestnika za Primorje, što je kao predsjednik pokrajinskoga školskoga vieća za Goricu-Gradišku dao zametnuti disciplinarnu iztragu proti profesoru Vjekoslavju Spinčiću i tako dao novog povoda ogorčenju i onako do skrajnosti ogorčenoga hrvatskoga i slovenskoga naroda u Istri.

Poreč, 6. marča 1892.

Dr. Laginja, Jenko, Mandić, Flego, dr. Volarić, dr. Dukić, D. Seršić, dr. Štanger.

## Istarski sabor god. 1892.

(III. zasjedanje).

V. saborska sjednica dne 29./8.

(Nastavak).

Zastupnik Babuder reče, da se slaže u mnogom sa poštovanim Tamarom u pitanju američkog treja; hvali zemaljsko gospodarsko vieće, što je podililo letos više hiljada vabaca američkog treja, među kojim da bijaše na žalost i mnogo klibica; spominje, da je kotarska zadruga u Kopru radna, prom je negdje pogriješila sa kemičkim gnojem, nu pokraštaj svega rada mora biti gospodarsko vieće; sve ovo spominje, da oduševi kotarsku zadrugu i gospodarsko vieće.

Prodjednik pozove tajnika profesora Huguessa, da dade predgovornikom razjašnjenja u imo gospodarskoga vieća. Ovaj odgovara zastupniku Babudoru na primjetbu o lošem gojivju, što ga nabavila zadruga u Kopru, te kaže, da je sama zadruga kriva, jer nije pitala za savjet gospodarskog vieća; obzirom na loše vabce, što ih je spomenuo vitez Babuder, reče, da je slabe vabce poslalo pokušalite si Pazina; vabaca da je razdijeljeno dobrih 20 tisuća u Ložnju, Piran, Izolu i Kopar. Za pokrajint da je dostatno proskrbileno vabci američkog treja Riparia, Solonia i Rupestris; izjavlja se proti američkom treju uzgojenom iz sjemena.

Tim je svršena glavna rasprava. Kod podrobne rasprave, i to pod A. kod točko: državnog podpora, reče zastupnik Mandić koliko sliedi:

Gospodo moja! Među prinosi države nalazimo pod stavkom c. prinos od for. 500 namijenjen za nabavu poljodjeljskih strojeva, i onih, kojim se uništjuje peronospora: što se tiče prve vrste strojeva, to bi želio, da se, nabavljajuć takove, obzir uzme na sve prediele naše pokrajine, od istoka do zapada i od sjevera do juga. Gospoda u Poreču morala bi naime znati, da njihov





Osobito su animirani 'jour-fixi' u korizmonu vrijeme, kad i neizmamno druge duševno 'razbibrigo' u praznik.

Zadnji takav 'jour-fixi' imali smo u nedjelju 28. pr. mj., pa bi nam teško bilo opieat odusevljenje, koje je med pojedinih mladaloo, kad se izvjesbama 'gospodinjaki pjevački sabor' pojedani muklami glasovi odpjevao u frontonitno klucenje slušalaca nađu hrv. marseljozu: „Liopa naša domovina“.

Sve točke biranog programa uspjele su kao uvijek, da ne možemo bolje. Pošto je ovamo od konca ožujka nastalo. liopo toplo vrijeme (možemo upravo radi pravoljeto bes pravoga prelaza proljetnoga), to se radi sparino u dvorani ne drže više 'jour-fixi'; svijet sad hrli u liopu našu okolicu, koja se lišava zimsko nesnosne odora i pomladjuje.

Sirilo se u hrv. 'jour-fixih' i na godinu i uvijek hrv. liopo, bogumile pjesmo i duh pravoga otačboničtva u mnogih upavanih, drimežnih još sroih sagrebačkog krasnog spola!

Odkako je zasjao točku, al uzvišenu stolicu predstojećišta hrv. bogotojstva i nastavio iz dr. Spervca (sadanoga vrhovnoga hrv. sudca) G. dr. (prava i mudroslovlja) Isidor Kršnjavi, bivši hrv. sveučilištal profesor liopih umjetnostih, gradski i narodni zastupnik — kao da je nastala neka nova era u razvoju hrvatske nastave. — On sđm liopo naobražen i iskusan profesor i hrvatski književnik, potaknuo je i prošetao u kratko vrijeme, što je predstojeći (od 1/12 1891.), resna važna pitanja u hrvatskom školstvu, koje kan da mu iskrono na srđcu leži. Doveo je svojom inicijativom (pobudom) do toga, da je anketom (zborom stručnjaka) sazariolo i posavema proučeno pitanje o ženskom i o j u, kog nam sa našu darovitu ženskadiju treba ko gladnu kruha. Ovaj do so već ove godine uvosti u Zagrebu i spojiti sa višom djevojačkom školom u novoj sgradi, što no ju vlada gradi. Srhva je hrvatskom liopu, da pada djevojkam višu naobrazbu, kako bi prigodice, same hieimucima, moglo si dostojno svome stališu privredjivat svagdašnji kruh i dakako u sluđaju udaje intelektualno više djevolat na svoju djecu u pogledu uzgoja. Hrvatske majke punim se pravom veselo tomu novom zavodu.

Dr. Kršnjavi je nadalje potaknuo pitanje o ujedinjenju javnih i zgradebačkih knjižnica: sveučilišne, akademičke i nadbiskupske u jednu ojalinu, kako bi tim načinom udovoljio već davno osjeđanoj potrebi znanja željnim izpitivadem znanosti, da imaju zgodno prirediti sve, što im u struči treba, te nemoraju istom u stanovito doba i u stanovitih krajevih grada potraživat nuždni materijal, koji da dobiju, treba i kojekakvih moljalkanja i formalnosti.

Ovo je krasna ideja, za koju žele svi naobraženi ljudi, da se što prije ostvari, a govori se, da bi se već bila i ostvarila, da joj ne stavljaju zaprieke naši Jugoslavci, koji vedo, da bi se anovanim ujedinjenjem uništila individualnost njihovo knjižnice.

Čudnovato, da su godine 1874. kod otvorenja našega hrv. sveučilišta, baš ti ljudi potaknuli tu ideju, pa sad, kad so hoće da kraju privede, stavljaju zaprieke. Hrv. sveučilištna omladina želi, da so knjižnice ujedine, jer je to u interesu valjane njezine naobrazbe.

Dana 30. i 31. pr. mj. proslovljena bje ovdje u školskih krugovih trisetogodišnjica velikoga uđanjaka — Jana Amosa Komenskoga. Slavi njegovoj priredjenoj u predvečerje prave slave (31/3) u zgradi „Kola“ pribivali su u mnogobrojno obđinstvo ban, nekotji odjelni predstojeći i sve po izbor građanstvo.

Bilo je proslova, gudbe, po izbor hrv. pjesama izvadenih po vrlih slušateljih hrv. učit. škole i zagreb. učiteljstvu. Slava se svršila (kasno oko 1/2 sati) u noći liopom prigodnom glumom hrvatske epistolice Hermine Tomičeve „Kilica ovičca“, koju u o diletantski već upravo majstorski odigrali mladiji zagreb. učitelji i naše našo gospojice učiteljice, od kojih nas se vanredno dojmljva glumačka sposobnost gluce Grijčičeve. Bilo svima na čast, kao što je bilo, nama na slati! — Naučili smo se divne dušovne zabavo; poslije predstave sledilo je animirani komera u gostinji Kola, gdje je padalo, po učiteljih zaslonih zdravica, a naši pripravnici liopo su nas, zahvaljivši hrv. pjesmama. — Bila im livala čast! Ovakvih bi sveučilišnih trebalo pripraviti čede, jer dižu hrv. svijet, i nužakaju mišadež, na opšljedovanje, valjanji

uzora, kojim je bav dvojba prak pedagog uđanjak Komenski!

Darovitomu i vrlomu mladomu pravniku dr. Hugi Stefaniju podioliha, je naša hrv. vlada stipendij od 1200 for, godišnjih, da se kroz dyis godine, slušanjem uq spamonitih evropskih sveučilištih, pripravija za docenturu iz obdega državnoga i hrv. ugar. državnoga prava. On bi imao biti druga sila sa taj velevažni predmet, kojega predaje sa puno uspjeha i znanja poznati te struke pisac naš profesor dr. Plivarić. Mi od svega sroa čestitamo vrlomu juristi Stefaniju (dosada prislušniku kod zagreb. sudb. stola), jer je on vazda pokazao dara i volje, da bude čestitim, svend. profesorom.

Prazniti nastalu smrdu dra. Lorkovića ispunjava donikle dr. Vrbančić ml., dok se dr. Jacobi usavrši za docenturu političke ekonomije i financ. znanosti. Dr. Jacobi je takodjer talantiran, mlad pravnik koj sluša adjuviran po vladi glasovite profesore u Heidelbergu, Berlinu, Göttingenu itd. — Dao Bog bili ti mladi ljudi, valjanji nadomjestak starih profesora-radnika!



### Franina i Jurina

Jur. Najberže ti se je va tvojeih dvch buđioah pod zvonicom pokrvarila ona pomada.  
Fr. Mielol sam jur na to, al ča čes, puš mojsa siinega posla.  
Jur. Jo tako ju, ma ja so don, da su nekada drugi udori s grada prihajali.  
Fr. Ti si celi malik Jurino!  
Jur. Ja, kadgod to skroze vidin.

Fr. Aha, si vidil Jurino koliko je koristil talijanski jinažj u Medullau.  
Jur. A kega djambria ti je to koristil?  
Fr. Ča neznas, da on medig, ki je na njen študijal, neče više mrvitave vižiti. tako ne za celi hjurin.  
Jur. Tako bi vero dobro navadit se čagod latinskega od profesora Dugonje.  
Fr. Nebi akodilo no,

Fr. Čul san vero u Poređu predikat gospodu, da je neki poređki ptešiči, ki malo peže, s držinim vratom i držinimi nogami, dokazal na nikoj gorickoj fujeti, da nije se u poređkoj ni puljskoj biskupiji u nijenjoj crkvi nikada hrvatski pivalo, ni pistolu, ni vanjelje čitalo.  
Jur. To vero nemore bit mudri ptešiči nego kakova luda kokošica brez glave i mozga.  
Fr. Je l' poteh al kokošice, neču so s tohotom pravdat, gospoda su rekla tako i ja ti tako povidam.

Jur. Drcagi ti pozovi tu gospodu i toga njihoga nemoga ptešiča, pak noka so protedu samo pokraj mora od jednoga kraja do drugoga ono biskupije, pak do vidit, da vu slipi i glihi-akoprom imaju mađe oči i tovarake usi.  
Jur. Peljaj ih najprije na Skitadju blizu Labina pak, noka pitaju staro i, etarica kako je tamo pop Mikuta iz Sibje uvik sobom ponasat misal hrvatski, jer latinski ni nje znal. Od tuda noka gređu proko sv. Lovroča, Raklja u Karnicu, pak do i tu, čuti kako je njih pop iz Oliba i brat mu pop u Kavranu semo hrvatski u crkvi čital, molil i popival. Dalje noka gređu u Valtaru, Prementuru, Lisnjan i po drugih plivatelj na Puljškini, i tu do doznat, da stariji ljudi nisu čili nikad ni pistolu ni vanjelja-ako ne is čitavota.  
Jur. Borne brato! hodi! k prostitolu biskupu u Poređu, ki ča ti pokazat staro pismo od sto lit, a pisat ga je nje-gov. predstastnik plovau u Funtano.

ter mu je zapovidia, da se navadi barem ime 'po' talijansku napisat, jerbo plovau nije znal drugo nego stari hrvatski jezik čitat i pisat.  
Jur. Njodnji Franino, nobudi kako i poređki ptešiči. Stara pisma, nam svudode, da, su naši didi i pradidi služali sv. maku, oficije i druge molitve u svojom jeziku. Tako ti je bilo u samom Teru, u Novomgradu i Citanovi, pače i u samom Poređu kod blažene Svotice, gdje se i danas čuje rič božja u našem jeziku.  
Fr. Joh meni, kako, moru bit ljudi tako porođni!  
Jur. Ne samo ljudi, nego i ptešiči kim se vuđe anukijus do tal.  
Fr. Bog njim prost! grihe!  
Jur. Drugi vero nebi, zaš, nomeritaju.

Ukreni blagdan. Današnji broj našega lista stiguiti će milomu rodu na krilo kad se bude pripravljao, da svečano svetkuje sv. ukrane blagdane ili odaljenijim čitateljem na sam blagdan.

Mi želimo i ovom zgodom svim našim čitateljem i svakomu članu našega naroda gdjegod se on nalazio i gdjegod on svetkovao sv. ukrane blagdane, da bi se sprovao vedra čela, mirne duše i vesela sroa. Mi slavimo u ovoj dolini jada i žemera samo uspomenu na slavno ukrenuće Spasiteljevo, a pravo ukrenuće slaviti ča na drugom svietu svi oni koji mirno u Gospodinu usnu. Nu dok nam je sudjeno, da se potucamena ovom svietu, nastojmo, da pripravimo i narodno ukrenuće, pak da budemo mogli sadovoljniji i sretniji slaviti, uspomenu na slavno ukrenuće Sina božjega.

U to ime nazivamo milomu rodu iz dna sroa: sretni Ti bili sveti ukrani blagdani!  
Gosp. Vjekoslav Spincić, zastupnik narcarevinskoga viedu u Beču i na istarokom saboru u Poređu, polag odpsa c. kr. ministra za bogotojstvo i nastavu od dne 7. marča 1892. priobćenoga dekretom c. kr. zemaljskoga školskoga vieda za Goricku u Trstu dne 12. marča 1892. dignat je sa službe profesora na ženskom učiteljstvu u Gorici.  
Prof. Spincić. Naš obće ljubljemi i veleznašnji zastupnik prof. Vjek. Spincić vratio se je ovih dana iz Beča, gdje bijaše radi poremećena zdravlja — u krilo svoje obitelji u kolo svojih ponajboljih prijatelja — u drevni Kastav-grad — došćeno u selo Spincići.

Imanovanja. C. kr. sudbeni pristav kod zemaljskoga suda u Tratu g. Henrik Fraus imenovan je zamjenikom državnoga odvjetnika kod istoga suda, a g. Adolf Podreka, pristav kod istoga suda, imenovan je tajnikom zemaljskoga suda.

Diočanske viesti. Preč. g. Ivan Legat kanonik i ravnatelj biskupskog sjemeništa u Trstu imenovan je biskupskim komesarom za vjeronauk kod c. kr. gimnazije, realke i naučičke škole u Trstu. Velenč. g. dr. Ivan Ivančić biskupski kancelar imenovan je izpitateljem kod župničkih ispita. Velač. g. Iv. Kováč imenovan je župnikom u Kubeđu; g. Fr. Habek, duh. pomoćnik u Roču imenovan je župnopraviteljem u Radical; gosp. Rajmund Revale n te župnopravitelj u Radical imenovan je kapelanom u Opatiji; gosp. Ante Bankić imenovan je privremeniim vjeroučiteljem gradskih pučkih škola u Tratu. G. Sij. Buzaj vojvudički kapetan bijaše umirovljen sa nastavom vojvudičkoga župnika.

Zapljena. Prodraznji broj našega pučkoga druga, Il. Diritto Croato bijaše zaplijenjen radi, dvih članaka tiuđih seg. prof. Spincića.

Ista slobina zadestila je i našu ovdajšku družicu „Edinost“ br. 29. koja je prejšćakala jednu vijest iz goricko „Nova Soba“ takodjer, o plijanju g. Spincića.

Neka nam dakle izvini naši čitatelji ako obilazimo oko toga pitanja kano i maćka okolo vruće kaše.

Doček narodnoga zastupnika g. Vjekoslava Spincića. Is Kastva pika nam 12. t. m. Juder u 9 sati stigao je na kolodvor Matuljo glazje iz Beča naš obijavljeni zastupnik, koga smo toli željno očekivali. Na kolodvoru dočekali ga znani i prijatelji, da mu stianu junacku desnicu i saljuba poštano dolo.

svom dušom i čitavim sroem, to se vazda i svagdje rado vidje, s veselje pozdravljiva. Tako samo i. m. aršini, što imademo opet u našoj sredini dičnu našu perjanicu, našega miloga zastupnika i prijatelja.

Marin Salamon rođen u Sušnjovici a prebivajući u Zavrđu (Piemonte) umro je 4. t. m. u bolnici u Tratu, kamo, se jo bio smjestio pred malo dana, da se podvrže operaciji na jednoj nozi. Operacija nije otkazala, te mu moradoše ležati negu odrazati, al na žalost nije mogao da preboli tu bol. Njegovi mrtvi ostanak prenešeni su iz Trata na groblje u Zavrđu, gdje sve sa njim žali, bijaše bo požalnik i otač siromašnima i potražnim.

U ovo sadnje doba probudjenja narodne svietni pripono i on čvrsto uz narodnu stvar zborom i tvorom; postrđljivo siromašnima selakom, koje naši protivnici za vrat loviše; ovađe svote novca, da ih tako oslobodi i samostalno učini. Osobito se trpio i trudio za zadnje obćinske izbore u Grižljanu, to je baš njemu zahvaliti, što je sudjelovao kod tih izbora i naša stranka za prvi put. Njegovom smrdu sadan je u toj obćini našoj stranci nenaknadiv gubitak. Pošivao u miru, a njegovi naslednici ugledali so u njegovu poštenu licu istarski sabor. XII. sjednica dne 6. t. m. Pošto bijaše pročitan zapisnik XI. sjednice, ustane zastupnik Jenko, to govdi, da je zapisnik netočan, jer je on porođio kod IX. rubrike, nipošto kod X.

Prodaj. javlja, da mu je izradio zastupnik Jenko obrazložen predlog o gradnji željezničke pruge, koja bi imala spojiti istarsku državnu željeznicu sa prugom Sv. Petar-Rieka. Na predlog zastupnika Laginja bijaše proglašen predlog Jenkov prešnim.

Prodaj. probuduje, da su članovi finanćalnoga odbora progledali blagajnu, to sve u redu našli.

Zastupnik Laginja protita interpolaciju na cesarsku vladu glede istrage proti profesoru Spinciću.

Zatim se prešlo na dnevni rod.

Zastupnik Fragiacomo izvieduje u ime političke-gospodarskoga odbora o zakonskoj osnovi o zaštiti pizavi.

Zastupnik Volarić izjavi, da manjina neće sudjelovati kod rasprave, jer je osnova predložena jedino u talijanskom jeziku.

Vladin zastupnik Eluasobeg govori proti predloženoj osnovi. Kod rasprave sudjelovali su nadalje zastupnici Babuder i DeFrancoschi. Osnova bijaše prihvaćena po većini bez promjene u II. čitanju.

Zastupnik Oostantini izvieduje u ime školskoga odbora o predlogu za oživotvorenje talijanskoga sveučilišta u Trstu. Kod rasprave govori od manjine zast. Laginja. Većina prihvatil predlog.

Zastupnik Fragiacomo izvieduje o klauzulu na vino, došćeno o mnenju gospodarskoga vieda glede t klauzulu te stavi predloge, da so poviši carina na pivo, da so snizi vožnja po željeznicama na vino itd. Kod rasprave govoro zastupnici Laginja, Sblasa, Venier, to vladin zastupnik i prof. Huguča.

Na to se je obavio izbor jednoga prijednika zemaljskoga odbora i njegova zamjenika. Prijednikom bijaše izabran sa 7 glasova zastupnik Laginja a njegovim zamjenikom sa isto toliko glasova zastupnik Mandić.

Zastupnik Venier izvieduje u ime finanćalnoga odbora o namužennoj gradnji željeznice Trst-Poređ. Govore kod rasprave zastupnici Babuder i Volarić.

Zastupnik Lisuz izvieduje o predlogu zastupnika Jenka i drugova glede gradnje željezničke pruge, koju spomenuemo prije. Prima se izvieduje jednoglasno.

Istarski sabor XIII. sjednica, u Poređu dne 6. t. m. u 7 sati na večer. Zapisnik odobren bez primjedbe. Zastupnik Fragiacomo čita po trodi put zakonsku osnovu o zaštiti pizavi poljedjelstvu korletnih. Većina prihvatil svu zakonsku osnovu. Zastupnik Stanioh stavi predlog o boljem parobrodarskom spješju kopna sa kvarnerskim otoci. Predlog bijaše proglašen prešnim. Kod rasprave govoro zastup. Volarić i Laginja; ovaj stavi dođatak k predlogu te bijaše prihvaćen jednoglasno predlog Staniohev sa dođatkom Laginja.





J. B. A. Kastar for. 1., T. dr. D. Krv for. 10., Čit. Riška for. 250., G. S. sv. Ivan Zolina for. 2., V. dr. N. Siniša for. 250., Esk. Uska Zagreb for. 250., V. J. Vilišić for. 2., P. J. sv. Ivan Št. for. 6., M. V. Labin for. 250., M. S. st. Pazin for. 6., M. F. Kopar for. 7., S. M. Pazin for. 250., Čit. Ljubljana for. 5., Čit. Borovca for. 175., S. P. Steina for. 7., Čit. Vol. Gorica for. 250., Poglavstvo Karlovac for. 5., Kav. "Narodna" Zagreb for. 12., Čit. Sonj for. 125., Nar. dom Bakar for. 250., Čit. Novi for. 250., T. V. Karlovac for. 5., K. B. Barban for. 2., Čit. Kastar for. 5., R. J. Mošonić for. 10., Z. J. K. Panat for. 4., F. V. Zmaj for. 4., R. J. Zmaj for. 2., O. J. Pazin for. 250., Zora Opatica for. 250. (Slodi).

Gosp. M. S. S. u. S. Primiti smo u veći kako pišete, to će biti priobćeno u listici upravo šim nam dopusti prostor. Prijateljski odzdrav!

**Lutrijski brojevi**

Dne 9. aprila.

Dođ	1	52	50	51	11
Grac	41	1	55	39	20
Temešvar	46	38	14	7	16

Dne 18. aprila.

Brno	29	5	68	46	3
Insbruck	83	20	77	63	66

**Javna zahvala.**

Svim plemenitim darovateljima, koji se sješte milosrdno mene i moje ujednici, te mi priskočile u nerolji u pomoć pripeslav mi putem dične "Naše Sloge" neodečikavane milodar, izričtem ovim najdražijim zahvalju uz obećanje, da ću za nje sa svojom dječicom Boga moliti, da njim sve strostru povratu. Zabiće, početkom aprila 1892.

† Jelene Iskra po Al. Sterle.

**Razpis**

službe ravnajuega učitelja treće vrsti na mješovitoj pučkoj učionici u Premantnu na hrvatskom nastavnom jeziku u talijanskim kao obvezatim predmetom i placom, ustanovljenom u pokr. zakonu od 14. decembra 1888. broj 15. kn. m. n. i. z. od 1889.

Molitelji neka amo uložu svoje molbe, potkrepjene i svjedočkom usposobljenja za naknadno poučavanje vjeronauka, propisanim putem u teku 4 tjedna.

Od c. kr. kotarskog školskog vieća  
Pula, dne 6. travnja 1892.

Predsjednik:  
Conti.

**Oglas**

tičući se izbora novoga občinskog zastupstva

Odnosi se na oglas od 6. februara 1892. br. 319 dajem u smislu § 18. občinskog izbornog reda na znanje, da izbori novoga občinskoga zastupstva držati će se u občinskoj dvorani u Kastvu:

za III. izborno tijelo u utorak 19. aprila 1892.  
za II. izborno tijelo u sredu 20. aprila 1892.  
za I. izborno tijelo u četvrtak 21. aprila 1892.  
i to poobzno od 8. ure u jutro svakog dana.

Svako izborno tijelo izabrati ima izmed občinara, koji imaju pravo biti izabrani, ne gledajući na tijelo kojemu spadaju, deset (10) občinskih zastupnika i pet (5) zamjenika ili namjestnika.

Izbori su javni.

Kod dotičnog gosp. župana nalazi se izkaz kuće brojeva, u kojemu je navedeno, koji dan ima pravo glasovati svaki birač.

Glavarstvo občine Kastav  
dne 6. aprila 1892.

Guarvar: Munić.

**Enrico Rovere & Co.**

TRST, Via Ponterosa i Via Nuova 14.

**SKLADIŠĆE**

stakla, porcelano i svitiljka; staklene ploče, jednostavne prozirne, i neprozirne, dvostrukie i jednoklasne. Zreala u velikom izboru.

Proizvamlje izradbu stakala za zgrada i zimake svjetnjake us cione, koje su neplače konkurencion.

Velik izbor svih staklenih predmeta različitih u obitelji, pivarnah itd. itd. Pošiljke idu u pokravlju bez carino.

45-59.

**Odvjetnik**

**dr. Matej Pretner**

uslobodjuje se javiti, da je otvorio svoja odvjetničku pisarnu u TRSTU u ulici Garintia broj 9, I. kat.

**Prodaja kuruze (turkinje).**

Da pomognem nevoljnomu puku u ovih stranah u leto doba godinu, kad mu ponestane svake hrane, otvorio sam prodaju kuruze ili turkinje uz najnižu cijenu što ju mogu dati.

Preporučam se kupcem kojim jamčim, da će biti pošteno služen.

**Mate Kramar-Bancina.**

**500 goldinarjev**

dobi svak bolnik na pljučah, koji nebi našel gotove pomoći u porabi maltosnoga izdaka.

Kašelj, hripavost, naduha, katar na pljučah in v sapniku, izmočki itd. prenehaju že v malo dnah; na stotine je rabilo že ta izdalek v vepohom. Maltosa ni tajno sredstvo, ampak prireja se po vplivanju slada na turško. Na ogled so pripravila najvišjih avtoritet. Cena: 3 steklenice u zabojku gold. 3, 6 steklenice gold. 5, 12 steklenice gold. 8.

**Albert Zenkner** 6-6  
Isnajdelji maltosnih preparatov, Berlin (26).

**Šturaljke proti peronospori (miidevu)**

ustav Candoo i drugih sustava imademo urvik na okladišu. Pošto se pako očekuje, da će se ljotos tih šturaljka mnogo rabiti, umoljavamo uljudno gospodu pojedničko, da se izvole naručbami dim prije oglelati, da uzumognemo na vrione druge proskrbiti to tako svim naručnikom zadovoljiti.

Imademo takodjer izvrstno strojevo za sumporanje čvrste i lahke, koji izbacuju jedino fini prašek, koj se lahko prima lišća; u taj stroj može se staviti i sumpor u komadih.

Ciene su iste kano i prošlih godina, prem su jedni i drugi strojevi savršeniji.

Candoo-va šturaljka za ovom pripravom stoji 10 for. a stroj za sumporanje for. 5

Preporučamo se takodjer za drugo vrste strojeva i za sve što na isto spada.

**Živio i drug.**

u Trstu, ulica Zonta br. 5

**Tinktura za želodec,**

katero prireja G. PICCOLI, lekar pri angelju v Ljubljani, Dunajska cesta je mehko uplívno, doljavajo prebavnih organov urajajoča sredstva. Krepi želodec, kakor tudi pospešuje telesno odpređe. — Raspoljija jo izdelovatelj v zabojčkih po 19 in veš steklenic. Zabojček z 12 stekli, volja gt. 1.36, s 55 stekli, 3 kg. stela, volja gt. 5.28. Pošlino plača narokiti. Po 15 kr. stekleničica raspodajajo se v veš lekarnah v Trstu, Istri in na Gorškem. 10-25

**Povlaštena mejnarodna agencija za potovanje**  
z dekretom kr. ug. vlade 26/4 1891. št. 1799, P. S. III.

**Dragotin Pirelli**

(Carlo Pirelli) — Reka: Via del Lido 537 vis-à-vis il molo Adamich.

Prodaja vežnjih listov: za Ameriko: preko Havre, preko Anversa, preko Bremena, preko Hamburga, preko Liverpoola, preko Glasgowa i preko Southamptona. — Za Afriko: preko Genova, preko Marslje, preko Liona, preko Londona i preko Darmoutha. — Za Australjo: preko Genova, preko Bremena, preko Anversa i preko Hamburga. — Za prago isleke (itd.): preko Genova i Montevidea, preko Hamburga uprav kroz Magelanovo tjesno i progom Hamburg, Colon (Colon), Panama, i izolenice) Panama, Iquique, itd. prek morja po snižani cen.

Potnikom ni treba, da zahtevajo navedene vožne karte, niti da mislijo za razrede ali polove kaparo. Dosti je, da dojdejo k agenciji na Reki ter da tu kupijo karte, potem morejo v vsakem mestu ostati, kjer jim je drago od kjer odhaja parobrod ob dnevi, dočeni mu od agencije. Agencija bodo pazila na točna odha.

Preskrblja za boje za priljago in blago za vsako mesto, po morju ali po kopnem. Zavezuje se pohrvedovati o vsaki strani, koja bi se bila morda izgubila ali pozabila po poti v Ameriko ali kam drugam.

**Svi strojevi za poljodjelstvo vinogradarstvo i vočarstvo.**

Mlatilnice, mline za čišćenje žita, izbiralnice, rezalnice krme, mline za voće, tiskalnice za voće, grožđe i vino

kao takodjer svakovrstne druge strojeve i orudja za poljodjelstvo, vinogradarstvo i vočarstvo itd. itd. novog izvrstnog ustroja raspoljija najjeftinije

**IGN. HELLER u Beču,**  
2/2 Praterstrasse 78.

Ilustrovani katalogi i zahvalna pisma u hrvatskom, njemačkom, talijanskom i slovenskom jeziku pošiljaju se za poštom besplatno i franco.

Strojevi davaju se na pokus — jamči se za nje — pogodbe su povoljne.

Ciene su iznova snižene!!!

**FILIJALKA**  
c. kr. priv. avstr. kreditnoga zavoda

za trgovino in obrt v Tratu.

Novoi za vplačila.

V vredn. papirjih na 4-dnovni odkaz 2 1/2% 80-dnovni odkaz 3% 2-3-mesečni 2 1/2% 6-8-mesečni 2 1/2%

Vrednostima papirjom, glasišima na napoleono, katoro se nahajajo v okrogu pripisano se nove borosna tarifa na temelju odpuvodi od 15. janvarja, 10. janvarja in 10. febrvarja.

**Okrožni oddeł.**  
V vredn. papirjih 2 1/2%, na vsko svoto. V napoleonih brez odvosi.

**Nakaznice**  
za Dunaj, Prago, Pešto, Brno, Lvov, Tropavo, Reko kakor za Zagreb, Arad, Bialitz, Gablonz, Gracdo, Hermannstadt, Inosot, Geloveo, Ljubljana, Linc, Olomuc, Reichenberg, Sasz in Solograd, — brez troškova.

**Kupnja in prodaja**  
vrednostij, diviz, kakor tudi vnovčenje kuponov 24-7 pri odbitku 1% na provizija.

**Pre d u j m i.**  
Na jamčevne listine pogoji po dogovoru. Z odprtinom kredita v Londonu ali Parizu, Berlinu ali v drugih mestih — provizija po pogodbi.

Na vredenosti obrasti po pogodbi.

**Uložki u pohranu.**  
Sprojemajo se v pohranu vrednostni papirji, zlat ali srebrni denar, inozemski bankovci itd. — po pogodbi.

Naša blagajna izplaćuje nakaznice narodno banke Italijanske u Italijanskim frankih, ali pa po dnevnom kursu.

Tr 11. Janvarja 1892. 7-24

**Tvari za odjela.**

Perurien i dookaj za vinko svećenstvo; propisane trari sa c. kr. činovničke uniforme, to za veterane, vatrogance, sokolove, livrbe, sukno za biljard i igraće stolove, leden i nepromočne lovačke kapute, trari koje se peru, plaid za putnike od 4-14 for. itd. Tko želi kupiti jeftine, poštene, trajne, čisto vumene sukneze trari nipošto jeftine cunje, kiono ih posud nudjaju, to jedra podnosu krojačko troškove, neka se obrati na

**IV. Stikarofsky-a u Brna.**

Veliko skladište sukna u Austro-Ugarskoj.

U mojem stalnom skladištu u vrednosti od 1/2 milijuna for. a. v. to u mojoj svjetloj poslovnici zahtjevaljivo, da preostane mnogo odrezaka; svaki takozvano misteđi šovjck mora sam vidjeti, da se od takih malenih ostataka i odrezaka nemože postati uzorko jer nobi u kratko blaz prostaše. Pomudjaju li pojedine tvrčke odrezke to ranašija li uzorko, tada su ori od čitavih komada, nipošto od odrezaka.

O d r e z o k i, koji se nedopadaju, zamjenjuju se sa se po vrsti u v. a. c. kod naručbe treba navesti boju, dužinu i cianu.

Pošiljke jedino uz poštarsko ponužte, 24-6 preko 10 for. franco. 12-24

Dopisuje u njemačkom, mađjarskom, češkom, poljskom, talijanskom i francuskom jeziku.

**LJEKARNA A. KELLER**

nasljednici Rondolini utemeljena godine 1869.

**TRST,**  
Via Riborgo br. 13.

Raspodajaju silodocno osobitno: Glasovite i pravu šastiro iz Dresdena, željoso sa Chinnou Milano. Obično kakarovo ulje; isto oje sa jodom i željoso. Elixir Cacao okripeljajući i probavljujući. Elixir China proti gruznici. Anestrikanu vodu za usta. Tokući sapun proti osobinam. Obična posnatu vodu katrama i uštroivajns katrama. Kašicu proti potajnim bolestim. Indijeku esenou, ljek proti zuboboli. Ekstrakt Tamarinda sa Antila. Vino sa Chinnou poput Marsale okripeljajuće koludno Prašek za zube bijeli i ružičasti. Prašek cijparski bijeli i crveni itd. itd. 18-27

NB. Primaju se naručbe za tuzomstvo uz pogodbe povoljne i uz pauzoc.

Novo racionelno liječenje. Svjetlosne glasoviti listički. Neskođljivo, bez Hekariju.

**Svim živčano bolesnim**

preporuča se toplu u 22. nakladi izasila knjižica

**Roman Welsmann:**  
O živčanom bolesti i kapi, predusretnuću i liječenju iste.

Bezplatno se dobiva samo u liekaru Karla Zanetti u Tratu. 10-2